

县委常委扩大会议召开

县政府党组理论学习中心组2023年第1次集中学习暨县政府党组2022年民主生活会学习研讨会召开

本报讯(通讯员 熊俊 田亮) 1月19日,县政府党组理论学习中心组2023年第1次集中学习暨县政府党组2022年民主生活会学习研讨会召开。会议深入学习贯彻党的二十大精神,安排部署相关工作。

县委副书记、县长杨兴涛主持会议并讲话。县委副书记、县长杨兴涛主持会议并讲话。会上,县政府党组成员在个人自学和集中学习的基础上,围绕主题,结合各自分管工作实际进行集中研讨发言,谈思想、谈认识、谈打算。为开好县政府党组民主生活会打下了坚实的思想基础。

会议强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,是省两会描绘贵州现代化建设新蓝图的起步之年,谋划好今年乃至更长一段时期的经济社会发展高质量发展工作责任重大、意义深远。要在衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”上走在前、作表率。聚焦党的目标任务,建立任务清单,压实工作责任,把时间和精力主要放在研究解决问题和抓落实上,切实把党的二十大精神和省两会精神学习成果转化为实实在在的发展成果,以发展成果和人民满意衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”。

会议强调,要努力实现一季度“开门红”,为全年工作开好局、起好步。一要突出“早”字,做到早谋划、早安排、早行动;二要突出“重”字,强化要素保障,抓好重点项目,提前做好重大项目开工和节后复工复产等工作;三要突出“贵”字,聚焦目标任务,建立任务清单,压实工作责任,解决突出问题;四要突出“统”字,抓好统筹协调,依法依规做好各项统计工作。

县直有关部门、各乡镇、街道、社区、县属国有企业集团公司主要负责同志参加。

帜、凝聚共识、求真务实、团结奋进的大会。

会议强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,自觉用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,感恩奋进、感恩奋进,推进麻江经济社会高质量发展。要组织好各级各单位学习宣传贯彻省两会精神,深刻领会省委书记徐麟讲话要求,深刻领会省政府工作报告主要精神,深刻领会省人大常委会、省政协常委会、省两院等工作报告精神,切实把思想和行动统一到省两会部署要求上来。

会议强调,要抓好会议精神的落实。按照投资抓项目、工业抓生产、工资抓空间、消费抓需求的原则,切实抓好招商引资、

项目建设、春耕生产、企业生产、财源建设、

市场活力等各项工作。要强化就业和产业两个关键,用好帮扶资源,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,全面推进乡村振兴;围绕群众关注的教育、医疗、社保、养老、托幼等问题,以更有力的举措加快补齐民生短板,不断提高人民生活品质。要强化“两个更好统筹”,牢牢守住不发生规模性返贫、粮食安全、生态安全、生产安全、债务风险以及疫情防控、民生保障等底线,以“稳”为前提为“进”赢得主动。

会议强调,要把《政府工作报告》领会好、落实好,在报告中领任务,围绕报告预期目标和重点工作,认真思考研究,主动担当作为,落实工作责任;在报告中找政策,深入梳

理务实精准的政策措施,积极主动对接,争取更多支持;在报告中抢机遇,主动作为,为奋力谱写田麻江现代化建设新篇章开好局、起好步。

会议要求,要努力实现一季度“开门红”,为全年工作开好局、起好步。一要突出“早”字,做到早谋划、早安排、早行动;二要突出“重”字,强化要素保障,抓好重点项目,提前做好重大项目开工和节后复工复产等工作;三要突出“贵”字,聚焦目标任务,建立任务清单,压实工作责任,解决突出问题;四要突出“统”字,抓好统筹协调,依法依规做好各项统计工作。

县直有关部门、各乡镇、街道、社区、县属国有企业集团公司主要负责同志参加。

新春走基层

麻江：赶制年货订单忙

本报讯(通讯员 夏恒 李洁) 近年来,麻江县非遗传承人紧跟时代步伐,不断创新理念,创作出了一批贴近市场、灵动有趣的作品,颇受消费者喜欢,“非遗文化”逐渐活起来,火起来。

新春佳节喜来到,“绣兔”来报道。“嗒嗒嗒”,伴随一阵密集的缝纫机声音,贵州绣娘文化有限公司生产车间内,一件件独具特色的刺绣产品便新鲜出炉。

春节是我国最盛大、最热闹、最重要的传统节日。贵州绣娘文化有限公司赶时髦,巧用佳节,绣出一大批形态各异的兔子图案产品,吸引消费者。经过绣娘的精细雕琢,产品构图美观、造型独特,使公司订单接踵而来,产品销量大幅增长。

公司负责人龙昌丽告诉笔者,“现在我们的订单量是非常大,已经接到了2万套订单,这段时间我们都集中精力赶制订单,我们主要销往北京、山东、云南、成都等地,还有我们周边的这些景区。”

2019年,麻江县充分利用资源优势,通过“公司+非遗人才+创业女大学

生+绣娘”的模式,推动成立贵州绣娘文化有限公司,带动刺绣产业走向现代化生产,逐步打开市场销路,带动绣娘实现就业增收。

“我在这里上班一年多,做的都是一些手工艺品、刺绣类的,离家近能照顾家,一个月有3000元的收入。”员工李维婷正依靠一针一线绣出幸福生活。

“车间建在家门口,务工不用往外走”成了麻江县非遗文化发展带动当地增收的真实写照。

“我们从去年9月到12月,培训了12个村,在这期间建设了8个工坊。我们把订单送到他们的家里去,在家里直接就业。”公司负责人龙昌丽介绍。

党的二十大报告提出,要传承中华优秀传统文化,满足人民日益增长的精神文化需求。麻江县将继续深入贯彻落实党的二十大精神,进一步研究和开发好旅游纪念品和民族手工艺品,做强特色工艺文化品牌,将刺绣技艺融入乡村振兴发展战略,带动麻江县800多个绣娘靠着自己的双手在家门口实现就业增收。

县委办：

“三个紧盯”推动作风建设常态化长效化

本报讯(通讯员 王立燕 杨秀英) “全体党员干部要严格落实中央八项规定精神,带头纠‘四风’树新风,以严的作风、铁的纪律、实的担当开好局、起好步……”近日,在麻江县委办公室春节前廉政提醒谈话会上,县委办公室主要领导对全体党员干部就节前作风建设打“免疫针”、“敲”“警示钟”。

近年来,麻江县委办公室将纪律和规矩挺在前面,持之以恒推进作风建设,做实“三个紧盯”,在纠“四风”树新风上持续发力,推动作风建设走深走实,以严明的纪律、务实的作风确保党办各项工作高质量发展。

紧盯重要节点。利用春节、中秋等重要时间节点,由单位主要领导对全体党员干部开展廉政提醒,采取通报身边的违纪违规典型案例、观看违纪违法警示教育片、签订约谈情况登记表、廉政承诺书等方式,让广大党员干部引以为戒、警钟长鸣。同时,常态化开展党纪党规学习,将党纪党规纳入县委办公室班子集中学习研讨会、全体干部职工会、支部会等会议重要学习内容传达学习,教育引导党员干部将党纪党规内化于心、外化于行,做党纪党规的忠诚践行者、模范遵守者。

紧盯重点人员。推动县委办公室领导班子成员认真履行“一岗双责”,严格落实管党治党责任。由单位主要领导与分管领导、分管领导与一般干部,定期开展提醒约谈,对财务人员、协办人员等重点岗位人员有针对性提醒,对苗头性倾向性问题及时纠偏,让“红脸”“出汗”成为常态,确保作风建设抓长、抓细、抓实。对新提拔走上领导岗位的年轻干部开展经常性纪律教育,组织参观廉政警示教育基地,不断丰富教育载体,强化日常管理监督,从严把好教育关监督关,常念“紧箍咒”、再紧“风纪扣”,画好年轻党员干部“廉洁群像”。

紧盯关键环节。严格落实“三重一大”集体决策制度,对重大事项、大额资金使用进行集体讨论研究,邀请县纪委监委驻点监督同志列席会议,主动接受纪检监察部门的监督,自觉履行管党治党主体责任和“第一责任人”责任,确保县委办公室各项工作在廉洁轨道上运行。同时,聚焦督查督办岗位职责,强化《2022年贵州省改进作风狠抓落实工作要点》和2023年元旦春节期间正风肃纪督查检查,在整治形式主义为基层减负上持续发力,确保干部有更多精力和时间用在抓落实上。

“我们将锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神,重点纠治形式主义、官僚主义,将严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,让求真务实、清正廉洁的新风正气不断充盈。”麻江县委办公室一名督查督办干部说道。

县纪委监委：

强化“节点”监督 严防“四风”反弹

本报讯(通讯员 覃宪银 肖雄) 春节放假,纪律无休。为提升监督质效,春节期间,麻江县纪委监委联合县委办、县公安局、县税务局、县市场监管局、县财政局等部门组成联合督查组,深入各乡镇、部门、酒店、饭店、景区等场所,发现并坚决整治违规吃喝、违规发放津补贴、公车私用、快递送礼、收受电子红包、在隐蔽场所吃喝等“四风”问题。同时,为营造风清气正的节日氛围,县纪委监委在春节前夕,通过向全县副科级以上领导干部发送廉洁短息、在“麻江县纪委监委”微信公众号推出《致全县领导干部的一封信》等方式,提醒领导干部以上率下过“廉”节,教育引导全县党员干部清正廉洁过好节。

春节期间,县纪委监委印发《2023年春节监督检查工作方案》,通过各职能部门自查、纪检监察机关实地督查和电话抽查等方式,围绕疫情防控、关心关爱困难群众、保供稳价、丰富文化需求、保通保畅、风险防范、纠“四风”树新风、值班值守等重点领域开展监督检查。

据统计,春节期间共出动纪检监察干部28人次,实地督查10次,督查县直单位14个、乡镇(街道)7个、重点场所6个;电话抽查148次,抽查单位64个。



图为公司员工在赶制订单

麻江：坚守护航回家路 温馨服务暖春运

本报讯(通讯员 曹雨萌 李莎) 春节是万家团圆的日子,当大家正沉浸在喜庆佳节的喜悦里时,有一群一直奋战在春运一线的工作人员坚守岗位,用行动诠释着责任和担当,默默守护每一个归家者的回家路,成为旅客回家路上的护航者。

春运是县汽车站一年中最忙碌的时候,售票大厅人头攒动,售票窗口排起了长队,售票员询问旅客目的地后,快速敲击键盘,查验身份证、收钱、找零出票,熟练地帮助旅客购票成功。

售票员这个岗位不仅工作量大,而且非常单调,但售票员们早就习以为常。售票员牢记营运线路、班次、发车时间、票价等,为旅客答疑解惑;为缩短旅客等候时间,尽量压缩自己休息、吃饭时间,以周到服务温暖八方旅客。

杨荣兰参加工作十多年了,每年春运都可以看见她忙碌的身影,“我们在服务窗口,我们每个人的职责就是要服务好每一个旅客,不管遇到什么困难,我们都要耐心地对待他们,只要把他们安全送到车上,平安回家,我们都是很满足的。”

车辆的安全关乎每个旅客的平安出行,对车辆状况进行安全检

例检员责任重大,他们练就了一双双火眼金睛,对每辆客车的制动系统、转向系统、照明及信号指示灯等认真检查,一叠叠的安全例行检查单据见证了例检员们的辛勤工作,也确保了春运车辆不带“病”上路。

“每天必须要检查客运车辆,现在每天要检查六七十辆,为了保证驾驶员和乘客的出行安全,我们要更加负责、细心。”县汽车站例检员雷邦武一边开展安全检查,一边告诉笔者。正是有了这群工作人员“舍小家,为大家”,义无反顾放弃了与家人团聚的机会,始终坚守在热爱的岗位上,用温情和关怀,搭建起通向团圆的车站,成为旅客春运旅途中最温暖的回忆。

县汽车站站长陈建州介绍道:“由于我们车站工作的特殊性,咱们的职工在春节期间没有时间陪伴家人,也没有时间去置办年货,但是为了让旅客安全回家,每个工作人员都坚守岗位,认真履行自己的岗位职责,确保咱们旅客的出行安全。”

旅客罗梅带着父母坐车回家,看到工作人员春节依然坚守岗位,开展热情服务,表达了自己的感谢,“工作人员很辛苦,服务很周到,感谢他们的付出,我们才能安全、便捷回家。”



图为县汽车站工作人员春节期间坚守岗位

返乡创业惠乡邻

——记麻江县宣威镇龙江村致富带头人龙荣珍

◎ 通讯员 曹雨萌 甘宇枫

月是故乡明,心安是归途。近年来,返乡创业热潮兴起,不少外出务工人员选择回到家乡开创事业发展的新征程。宣威镇龙江村村民龙荣珍也“返乡归巢”,创办手工布鞋加工厂,带动乡亲们共同致富,以一双巧手将生活、梦想与事业串联起来。

年前是生产、销售旺季,在宣威镇龙江村的手工布鞋加工厂内,工人们坐在缝纫机前,手脚不停地加紧赶制订单。工厂负责人龙荣珍告诉笔者:“我们新年的订单有几千双,一个星期内要做完,年前必须要交。”

订单增加,生意红火,让工厂的创办人龙荣珍十分欣慰和高兴。

2021年,在外务工的龙荣珍和丈夫回家过年,在赶年集时发现集市上的手工布

鞋销售火爆,夫妻二人经过市场调研,觉得手工布鞋加工是一个很好的商机,当即决定结束在外漂泊的打工生活,毅然返乡创业。

谈起创业初衷,龙荣珍说:“以前我们在浙江打工也是做鞋子的,做了十多年,我们有了这个手艺了,有创业基础,而且我们也想回来照顾老小,还能够带动周边的留守妇女就业。”

创业的想法很美好,实施起来却困难重重,缺少资金、人员、客户,这些都是摆在龙荣珍面前亟需解决的难题。虽然举步维艰,但敢闯敢干的龙荣珍毫不退缩、迎难而上,龙荣珍和丈夫贷款购买机器和原料,拿着自己制作的手工布鞋见客户、拓销路,起

早贪黑的辛勤努力终于让工厂发展逐渐步入正轨。“今年我们的订单有十多万,主要销售到三都、丹寨、麻江、下司等地。”龙荣珍开心地介绍道。

致富不忘乡邻,作为一个土生土长的龙江村人,龙荣珍对故乡有很深的感情,对于她来说,创业不仅是实现自身梦想,还要能带领乡亲们创出一片新天地。

龙荣珍找到村里的留守妇女,免费开展培训,手把手教大家制作手工布鞋的技艺,并聘请她们到工厂里工作,为十几名留守妇女提供了就业机会。

村民田美在龙荣珍的工厂里工作一年多了,能够在家门口就业,实现挣钱、顾家两不误,田美觉得日子越来越有盼头,“我

在家也会做一些手工活,所以来这里学习做鞋子上手也快,现在我每个月的工资都是2000元到3000元,我是很满意的。”

龙荣珍坚信做鞋如做人,必须脚踏实地。创业一年多,龙荣珍对产品质量的把关一直十分严格,好的质量使产品销量不断攀升。如今,龙荣珍的客户群体不断扩大,订单不断增加,效益的不断提高激励着龙荣珍继续开阔视野、活跃思维,了解市场需求,开创事业发展的新征程。

“现在我的客户还要求购买拖鞋,我们打算明年买机器做拖鞋,然后再根据客户需求,多做一些款式和花色,把工厂的规模做大,带动更多的人就业。”龙荣珍对未来发展充满信心。